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«مصائب» جمع «مصیبت» است و با همزه نوشته می شود.  1

«تذکرة الاولیاء» نوشتۀ عطّار نیشابوري، «کارگردان دریا» اثر ویکتور هوگو و «چهار مقاله» تألیف نظامی عروضی است.   2

شکل درست و کامل شدة جمله ها باید به این صورت باشد:  3
تنهایی یکی از «سنگین ترین» مصائب است. 

سقفی بی ستون و این، «عجب تر» است. 

مهم ترین اثر نظامی عروضی، نوسینده و شاعر قرن ششم هجري «چهار مقاله» یا «مجتمع النوادر» است.  4

،  و  به ترتیب، فعل هاي «داشتم می نگریستم»، «داشت ناامید می شد» و «داشت می فرسود» به کار رفته است که هر سه، «ماضی مستمر» هستند، در گزینه هاي   5

، فعل ماضی ساده (داشت) و مضارع ااتزامی (رسد) داریم. اما در گزینۀ 
نکته: گاهی بین دو بخش اصلی در فعل هاي «ماضی مستمر» و «مضارع مستمر» فاصله می افتد؛ یعنی «داشت» یا «دارم» در اوایل جمله و بخش دوم فعل، در اواخر آن می آید هنگام بررسی زمان و

تعداد افعال، حتماً به این ویژگی فعل هاي ماضی مستمر و مضارع مستمر توجّه کنید!

، فعل اسنادي به کار رفته است. گزینۀ  جملۀ سه جزیی با مسند و «است» فعل اسنادي 6  جمله سه جزئی با مسند داریم: نهاد، مسند و فعل اسنادي. تنها در گزینۀ 
است.

«لعن» و «هجو» شکل درست واژه ها هستند.  7

 8

بررسی سایر گزینه ها:   9

: معناي درست «میان بستن»  «آماده شدن»  گزینۀ 

: معناي درست «مظهر»   «جلوه  گاه»  گزینۀ 

: معناي درست «خوض نمودن»   «عمیق شدن»  گزینۀ 

واژه اي که پس از حرف اضافه می آید، متمم است. پس «مشکل» که پس از «با» آمده، متمم است. «می شود» فعل اسنادي است؛ پس باید نهاد و مسند در جمله  10
داشته باشیم. جمله بدون وابسته ها و قیدهایش این گونه می  شود. «آدمی رویارو می شود» پس «رویارو» مسند است. «به تنهایی» فقط براي توضیح بیش تر آمده و قابل حذف است؛ پس قید است.

پس از مرگ شاه عباّس کشور از داشتن پادشاه لایق محروم شد و اتحاد از بین رفت.  11
اقیانوسیه از بین قاره هاي جهان داراي کمترین تراکم جمعیت است.  12

عربستان  13

افرادي که براي فراگیري علوم جدید به انگلستان فرستاده شده بودند توسط عباس میرزا، در رشته هاي فنی، نظامی و پزشکی به تحصیل پرداختند.  14

انقلاب کبیر فرانسه کمترین تاثیر را بر اوضاع داخلی کشورمان داشت.   15

در شمال شرق ایران (ماوراء النهر) ، ازبک ها قدرت گرفته بودند و به مرزهاي ایران می تاختند.  16

کریم  خان به جاي عنوان شاه، لقب وکیل الرعایا، یعنی نمایندة مردم، را براي خود برگزید.  17

میزان ثروت مادي و رشد اقتصادي کشورها با تولید ناخالص داخلی و درآمد سرانه اندازه گیري می شود.  18

کشور هاي ژاپن، روسیه، آلمان، مجارستان، لهستان و رومانی جزو کشور هایی هستند که رشد منفی جمعیت دارند.  19

الف) اجباري (افراد بدون میل خود، مجبور به ترك محل زندگی خود می شوند).  20
ب) اختیاري (افراد با میل و تصمیم خود مهاجرت می کنند).

ج) داخلی (جابه جایی افراد در داخل مرز هاي یک کشور صورت می گیرد).

آخرین مرحله ي تیمم کشیدن کف دست راست بر روي پشت دست چپ است. بنابراین گزینه ي  صحیح نیست.   21

در درس پنجم (رهبري در عصر غیبت) با اشاره به حدیثی از امام صادق (ع) آمده است: (این حدیث به خوبی نشان می دهد که هدایت و رهبري مردم در عصر  22
غیبت بر عهده ي عالمان و دانشمندان دینی است)؛ بخش دوم، تعریف ولی فقیه می باشد که در همین درس آمده است.

با آب مضاف نمی توان وضو گرفت و آب رودخانه نیز حکم آب مطلق را دارد. همچنین در نماز بعضی از کارهایی که موجب به هم خوردن حالت نماز نشود و  23
اختلال در رکن به وجود نیاورد را می شود انجام داد.

) مطلب درست را بیان کرده است. زیرا:  فقط گزینه ي (  24

): اعتقاد به ظهور منجی، تنها به ما شیعیان اختصاص ندارد، بلکه سایر مسلمانان نیز به این امر معتقد هستند. در تعالیم مسیحیت و یهودیت نیز اعتقاد به نجات بخش بزرگ آسمانی به گزینه ي (
چشم می خورد. 

): طولانی بودن عمر امام زمان (عج) امري ممکن است، نه غیر ممکن.  گزینه ي (

): یاران امام زمان (عج) فقط کسانی نیستند که ظهور امام را می بینند و به آن حضرت می پیوندند؛ اکنون هم گروهی از مردم از یاران امام زمان (عج) هستند، کسانی که با انجام واجبات گزینه ي (
دینی، دوري از گناهان، گره گشایی از کار گرفتاران و اخلاق نیک، باعث خوش حالی امام زمان می شوند، یار ایشان محسوب می شوند. 

حتی شخص حجۀ ابن الحسن (عج) نیز از زمان ظهور خود خبر ندارد و ایشان زیاد سفارش کرده اند که براي ظهورش دعاي فرج خوانده شود؛ و بی شک آمادگی  25
جامعه نیز مستلزم ظهور امام است. آمادگی مردم بسیار حائز اهمیت است و اگر آمادگی، جهانی نباشد، امام زمان (عج) چطور می تواند هدایت گري کند؟
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طبق روایت امام صادق (ع)، ایشان عالمان دینی را حاکم بر مردم قرار داده اند.  26
روایت امام صادق (ع) در موضوع مراجعه به عالمان و دانشمندان دینی در حل مشکلات دوران غیبت امام زمان (ع) در درس پنجم.

 27
امام صادق (ع) دربارة هدایتگران واقعی مردم می فرمایند:  28

«بر مردم واجب است از فقیهان پرهیزکار، که از دین خود محافظت و برخلاف هواي نفس خود رفتار می کنند و مطیع دستور خداوند هستند پیروي کنند.»
گلاب، چون مطلق نیست و مضاف است، وضو را باطل می کند.  29

آبی که با آن وضو می گیریم باید پاك باشد اگر فراموش کنیم که آبی نجس است و یا بعداً متوجّه شویم که آب نجس بوده است و با همان آب نجس، وضو  30
گرفته باشیم، وضوي ما باطل است.

کدام جمله از نظر گرامري درست است؟  31
شکل درست جمله هاي دیگر به صورت زیر است:

1) I just love New Year holidays.        
2) Do the children color the eggs?
3) Who is going to help you on Monday?

معنی جمله: باغ عموهایم (دایی هایم) یک مکان دلپذیر است. چه کسی می خواهد با من بیاید؟  32
نکته: براي نشان دادن مالکیت باید (s') را بعد از اسم مورد نظر قرار دهیم (uncle's)، اما اگر کلمه اي به شکل جمع باشد، یعنی داراي s جمع باشد، باید فقط آپاستروف (') را بعد از آن قرار دهیم

.(uncles')
.(wants) نیز بایستی فعل به صورت سوم شخص مفرد در زمان حال ساده سؤال شود who بعد از کلمۀ پرسشی

«آیا تو هدیه ي سال نو می گیري؟» «بله، من معمولاً پول می گیرم.»  33

) نه، من هدیه نمی دهم. ) بله، من معمولاً پول می گیرم.                        

) نه، هدیه خیلی خوب است. ) بله، ما هدیه ي سال نو می خریم.                    
«آیا تو روزه هستی؟» «بله، من الآن گرسنه هستم.»  34

) نه، من سریع رانندگی نمی کنم. ) بله، من الآن گرسنه هستم.                                 

) خُب، روزه گرفتن ممکن است. ) بله، من اتومبیل هاي سریع را دوست دارم.      
«جان می آید تا در تعطیلات مدرسه با ما بماند.»  35

) تعطیلات ) بلیط ها                           ) بهار ها                             ) داستان ها                  
«بیایید قبل از این که آن ها بیایند میز را بچینیم.»  36

) پختن ) (آواز) خواندن                             ) تماشا کردن                ) چیدن                    
«من خوشحال هستم. تعطیلات مدرسه این یکشنبه شروع می شود.»  37

) لباس ها ) تعطیلات                  ) سرودها               ) شهیدان              
چون فاعل جمله یعنی My grandfather (پدربزرگ من) سوم شخص مفرد است، در زمان حال استمراري فعل آن به صورت is living و در زمان حال ساده  38

) می تواند درست باشد. صورت lives می باشد. در این صورت فقط گزینه ي (
«دانش آموزان باید مدرسه شان را تمیز نگه دارند.»  39

) آوردن ) نگه داشتن         ) اهداء کردن         ) کمک کردن             

) درست است. بعد از am/is/are فعل به شکل ingدار می آید و بعد از Do/Does فعل ساده (بدون s, ing, ed) می آید. با توجه به این نکته فقط گزینه ي (  40
ترجمه ي درست عبارت: اي هم کلاسی هایم نگاه کنید آن کشتی جنگی است که به ما نزدیک می شود.  41

در فعل نهی، اول فعل «لا» می آوریم و حرف «ن» از آخر آن حذف می شود.  42
مُحاوَلَۀ به معنی تلاش کردن است و مُواصَلَۀ به معنی ادامه دادن است.  43

ترجمه ي گزینه ها:  44

- او کسی است که براي دیدن خویشاوندانش نمی رود. (برُنده ي پیوند خویشان)

- حل مشکلات و سختی ها (گشایش).

- چیزي که بالا می رود از آتش (چوب) که درست آن (الدُّخان) «دود» می باشد.

- چوب هایی مناسب براي آتش گرفتن (هیزم).
هیچ امیدي به نجات تو نیست. بالا نیا  45

» درست است. با توجه به «یا اَخی» اي برادرم که مفرد مذکر است و با توجه به ترجمه ي جمله گزینه ي «  46
اي برادرم، کاري شایسته انجام بده.

اِعْمَلْ: کار کن / لا تَحْزَنْ: ناراحت نباش / غَضِبتَْ: خشمگین شدي  47
سرانجام انسان در زندگیش: سرنوشت  48

ترجمه ي گزینه ها:

- موفقّیتّ - سرنوشت      - مرگ      - زندگی     
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A

اِسْمَعْ: بشنو / کلام: سخن / مُدَرّسِنا: معلم ما (معلمّمان)  49
صحیح سایر گزینه ها عبارتند از:  50

- اطُْلبُی - انُظُْرْ         - اِجْلِسی        

تنها گزینۀ  عددي گنگ است.   51

 = گویا

 = گویا 

 = گویا

: وتر یک مثلث قائم الزاویه به اضلاع قائم  و   52

1

2

x
 

که در شکل مقابل این وتر به سمت منفی کمان زده شده و مبدأ آن  می باشد پس  را نشان می دهد.

چون  بزرگتر از  است پس عبارت  منفی و چون  کوچکتر از  است   منفی است. پس:  53

روش اول:  تقریباً برابر  است و  برابر  برابر گزینۀ  است.  54
روش دوم:

 

 

 55

عددي که هم گویا باشد هم گنگ وجود ندارد.  56

باتوجه به اینکه می دانیم    57

 58

  مشترك

مشاهده می گردد که چون  است، کل  قسمت مشترك آن هاست.
 0 1 2 3-1-2-3

B
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 59
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عبارت ها را در دو حالت  و  بررسی کنید.  60

 61

از رأس روبه روي دو ضلع موازي یعنی نقطه ي  رابطه ي جزء به کل را می نویسیم:  62

 

 

 63
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64  نیمساز باشد و ( ضلع مشترك) و ز

  باشد   و ض

  باشد   و ض

چون زاویه ي خارجی مثلث برابر مجموع دو زاویه ي غیر مجاور داخلی است داریم:  65
A

B C

P
50050

 

 

،   است. مقدار هر یک از دو زاویه ي دیگر   است، بنابراین: چون زاویه ي رأس مثلث 

گیاه سرخس داراي آوند است اما دانه نداشته و با هاگ تولید مثل می کند. همچنین این گیاه در مناطق مرطوب زندگی می کند.   66

ابتدا زمان هر مرحله از حرکت و جا به جایی هر مرحله را محاسبه می کنیم:  67

 زمان

 جا به جایی
سرعت متوسط برابر مجموع جابه جایی ها بر مجموع زمان ها است:
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20 + 5 + 35
0٫5 + 2 + 0٫5

60
3

km

h
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 68
 چون جسم به اندازة نیم دور چرخیده مسافتی که طی می کند، نصف محیط دایره است.

40

A

جاییمیزان جابه

60cm
=

مسافت طی
 

شده

 مسافت طی شده

حال با استفاده از رابطۀ فیثاغورس میزان جابه جایی که وتر مثلث قائم الزاویۀ درون شکل می باشد را محاسبه می کنیم.

در گیاه شناسی به منافذ موجود در اپیدرم برگ یا دیگر اندام هاي گیاهی که براي جابه جایی گازها کاربرد دارد، روزنۀ هوایی گفته می شود. وظیفۀ روزنه هاي  69
هوایی، تبادلات گازي و تعرّق است. تعرّق یعنی از دست دادن آب در گیاه به صورت گاز (بخار آب). گیاه از طریق این روزنه ها کربن دي اکسید هوا را می گیرد و اکسیژن پس می دهد.

تعداد باکتري ها به مرور زمان بیشتر و بیشتر می  شود، تا جایی که در محیط غذا و رطوبت کافی وجود داشته باشد اما پس از مدّتی به علتّ تعداد زیاد باکتري در  70
محیط و محدود بودن غذا و امکانات محیط، رشد متوقفّ می شود و اسید ترشّح شده به هنگام تقسیم شدن باکتري ها باعث مرگ خود آنها شده و به مرور زمان تعداد باکتري ها محیط خود به خود

کم می شود.

طبق رابطۀ قانون دوم نیوتون  هر چقدر نیروي وارد بر جسم بیشتر باشد شتاب حاصل از آن نیز بیشتر است.  71

چون مسافت هاي طی شده با هم برابرند داریم:  72

با صرف نظر از علامت سرعت که نشان دهندة نزدیک تر شدن به مبدأ می باشد گزینۀ  گزینۀ صحیح می باشد.

هرچه ریشۀ گیاه بیش تر رشد کند و تارهاي کشنده در خاك گسترده تر باشند آب و مواد معدنی را براي برگ گیاهان بیش تر فراهم می کنند و شیرة پرورده   73
شده در برگ گیاهان توسط آوندهاي آبکشی به میوة گیاه رسیده و موجب رشد بهتر آن می شوند.

در سلول هاي گیاهی وجود دیوارة سلولی باعث می شود تا در هنگام کم آبی (پلاسمولیز) با خروج آب یا در هنگام پرآبی (تورژسانس) با ورود آب مانع از فرو  74
پاشیدن سلول شود.

سه نیروي  نیوتونی متوازن هستند و اثر همدیگر را خنثی می کنند و فقط دو نیروي  و  نیوتون باقی می ماند.  75

30

N10

N

 

 خالص

حال شتاب حاصل از نیروي  را محاسبه می کنیم:

جسمی که شتاب  بعد از  ثانیه سرعت آن را محاسبه می کنیم:

نیروهاي عمودي  و  همدیگر را خنثی می کنند و در نتیجه برایند نیروهاي افقی را باید محاسبه کرد.  76

بررسی سایر گزینه ها:  77

: ویروس ایدز بعد از ورود به بدن به گلبول هاي سفید حمله کرده و به وسیلۀ گلبول هاي سفید تکثیر پیدا می کند. گزینۀ 

: ویروس ایدز را توسط میکروسکوپ الکترونی می توان مشاهده کرد. گزینۀ 

آلایندگی منابع تجدیدناپذیر شامل سوخت هاي فسیلی از سایر موارد بیش تر است و در بین منابع تجدیدپذیر میزان آلایندگی و تولید گاز کربن دي اکسید در  78
انرژي بادي از سایرین کم تر است.

ضرایب آلودگی هر منبع: زغال سنگ:  - نفت خام:  - انرژي خورشیدي:  - انرژي زمین گرمایی:  - انرژي باد:  می باشد.

تغییرات چرخۀ کربن در آب کره نیز اثرگذار است بنابراین جملۀ الف غلط است. در برج تقطیر هیدروکربن سبک تر از بالاي برج خارج می شود بنابراین جملۀ ج  79
نیز غلط است و در جملۀ د نیورهاي ربایش بین ذرات در نقطۀ جوش اثرگذار است.

= = ⇒ = 60 cm
محیط دایره

2
قطر × π

2
40 × 3

2

= 2(میزان جابھ جایی)+ 2(مسافت طی شده) 2(قطر)

= + = x = = = x = 20x2 602 402 3600 + 1600
− −−−−−−−−−−

√ 5200
− −−−

√ 13
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√
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1
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بوتن یک آلکن می باشد، فرمول ملکولی آلکن ها  می باشد و در آن ها تعداد کربن نصف هیدروژن است.  80CnH2n
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